

SUSCRIPCIÓN: Trimestre, 5 pesetas ANUNCIOS: En las diversas planas y secciones del periódico, pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Huelo Vease en cuarta plana

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Año XXI

Franqueo concertado

Sábado 26 de Julio de 1919

Núm. 6.078

MADRID

Maura es un perturbador?

Casi toda la prensa izquierdista ha acogido con afectuosa benevolencia al nuevo Gobierno. Estábamos - viene a decir - no sobre un volcán, sino sobre una serie de cráteres humeantes. De súbito, los fuegos se han apagado. El humo no ennegrece ni impune el aire. Las perspectivas son deliciosas. Los ojos se recrean en los valles risueños y féraces.

Hay empresas que se asustan con los procedimientos. Y es natural que protesten y hasta que se quejen airadamente. Si Maura o sus ministros atentan contra las libertades y derechos políticos nada habría que decir o sería poco lo que se dijera; pero se trata de algo más importante y de mayor trascendencia, se trata del derecho a la vida. Y este derecho que se ejerce ordinariamente con cierta facilidad por los representantes de esas cien o doscientas familias y por los procuradores de las ayudas empresas, es entorpecido y perturbado seriamente cuando gobierna Maura. Y los amigos de la normalidad, los que tienen a la lista civil en los ministerios, en las subsecretarías y en las direcciones, no se resignan. Y cuando hablan o escriben parecen escorpiones y víboras y en casos serpiente de cascabel. No defienden el deber de observar una vida buena, pero en cambio proclaman el derecho a la buena vida, y cierran bruscamente contra quienes lo violentan o lo conculcan.

Miguel Fajardo

Hinojosa y la Virgen del Carmen

Extraordinaria solemnidad han revestido las fiestas que como en años anteriores, los RR. PP. Carmelitas, V. O. T. y Cofrades, han dedicado a su celestial Madre la soberana Reina del Carmelo.

El 6 comenzó la novena preparatoria de tan solemne fiesta; a las seis de la mañana y mientras se celebraba el Santo Sacrificio ante el altar de la Virgen, tenía lugar el devoto ejercicio de la novena para aquellos fieles a quienes sus ocupaciones no les permiten asistir al solemne ejercicio de la tarde, siendo innumerables las personas que durante la misa se acercaban al Sagrado Banquete.

Después del toque de oraciones, repitase, precediéndole el Santo Rosario, el piadoso ejercicio y durante él, un coro formado por las distinguidas y simpáticas señoritas Felipa Morales, Carmen Sánchez, Tadea Herrador, Irene Peñas, Martina Aranda, Encarnación Arias, Isidra Castilla, Juana Carracedo, Purificación Rojas, Consolación Ropero, Victoria Aranda, Dolores Flores, Gervasio Pozo, Avelina Rojas, Teodora Murillo, Baldoiera Barbachano, María Romero, María Villaseca, Felicitación Ramírez, interpretaron magistralmente preciosas letrillas e inspiradas letanías, terminando el acto con un hermosísimo «Pios Carmelitas».

El 15, víspera de la conmemoración solemne de la Santísima Virgen del Carmen, a las 7:30 se cantó la hora de Prima y en ella el notable tenor R. P. Fr. Luis Fernández, anunció solemnemente en el Martirólogo la festividad de la Santísima Reina del Carmelo, cantándose a continuación la Misa de Vigilia de la fiesta. A las 8 en punto de la tarde y después de exponer a S. D. M. cantó la Capilla Carmelitana los bellísimos Maitines de la fiesta.

Desde el alba el templo se vio materialmente repleto de fieles, siendo inmenso el número de cinco Padres que ocupaban los confesionarios para poder atender a la multitud de personas que se acercaban al Tribunal de la Penitencia y acto continuo al Banquete de los Angeles.

A las 10 en punto alzó su batuta el joven e inteligente maestro Fr. Rafael Rangel y acto continuo se entonaba el precioso introito «Quam pulchrum sunt», terminado éste la Capilla interpretó magistralmente la hermosa misa en mi honor del gran Eslava, en la que el tenor R. P. Luis Fernández, estuvo sublime, lo mismo que en los versículos «Gloria» y «Quiamiam», los barítonos Fr. Juan Fernández y Fr. Elías García. Terminado el Evangelio y obtenida la bendición del celebrante, ocupó la Sagrada Cátedra el Superior de la residencia de Córdoba, R. P. Salvador Reina, de cuyos discursos nada decimos por impedirlo las normas pontificias y las disposiciones del Prelado. Terminada la misa, el Superior dio a los fieles la bendición Papal.

A las ocho de la noche, y después de cantarse a gran orquesta las segundas vísperas de la fiesta, salió la veneranda imagen de la Reina del Carmelo de su templo, entre los acordes de la Marcha Real y el entusiasmo y los vivas de la multitud. Este era el momento ansiado por los hijos de este noble pueblo, para rendir a María el homenaje de su agradecimiento y amor: multitud de fieles acudían a engrosar las filas ostentando en su pecho el bendito escapulario, pudiendo computarse en varios millares los que formaban las compactas filas. Durante la procesión el antedicho coro de distinguidas jóvenes, ante la Virgen y otro de niños que seguía a la Comunidad, cantaban acompañados por la banda el precioso Himno Carmelitano; más el entusiasmo de los fieles llegó a su apogeo dejando los límites de lo natural para llegar a los de lo sublime al colarse a la Santísima Virgen bajo el magnífico arco de luces que las insignes bienhechoras del Carmelo de Hinojosa, excelentísima señora doña Servandá Algaba, exalta señorita Guadalupe Blasco, levantaron a su celestial Madre en la puerta de su suntuosa morada. Lágrimas se escapaban de todas las mejillas y suspiros de amor exhalaban todos los corazones al escuchar los acordes de la Capilla Carmelitana, que a toda orquesta y llena de entusiasmo alababa a su Madre con la dulcísima antífona «Tu gloria Jerusalem», composición del carmelita R. P. Carmelo Codinachs.

Terminado el «Tu gloria», los dos coros antes mencionados cantaron de una manera sublime el Himno Carmelitano; el canto corría copiosamente por las mejillas de las dos distinguidas damas, y al terminar el canto un júbilo ahogado por las lágrimas se escapó de la garganta de la señorita Guadalupe y fue respondido por el pueblo entero. Por fin partió la procesión continuando con gran recogimiento hasta llegar a la morada del rico propietario e ilustre farmacéutico don Ernesto Aparicio Vigar, donde la imagen fue colocada en una hermosísima mesa preparada al efecto y bajo un esplendente foco de luz; aquí también se cantó a la Patrona del día una linda estrofa, dirigiéndose después la procesión al templo en el que la Augusta Protectora del Carmelo hizo su entrada a los acordes del Himno Carmelitano.

SONETO CLÁSICO A UNA NAUZA

Érase un hombre a una nauza pegado, órase una nauza superlativa, y en el que predicó el R. P. Salvador Reina.

El día 20, fiesta del gran fundador de la Orden Carmelitana, San Elías, Profeta, y al par de la V. O. T. y Cofradía del Santo Escapulario. Celebróse a las ocho, oficiando el R. P. Elías Ortega, la solemne función; en ella la Capilla Carmelitana interpretó a toda orquesta y alternando con el coro de distinguidas y simpáticas señoritas, la misa de segundo tono del R. P. Carmelo Codinachs. Terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Luis Fernández.

Comulgado que hubo el celebrante, repartió a los fieles el Pan de los Angeles, durante la comunión más de tres cuartos; durante ella el coro de jóvenes cantó al melodioso, preciosos motetes, en los que no sabemos qué poderosa misa, si la dulzura o el fervor con que fueron cantados.

El 25, último día del septenario, terminado el sermón, salió, como de costumbre, la procesión del Santísimo Sacramento, por las calles inmediatas al Convento, icuando recogimiento y fervor se nota en esta simpática procesión. En la primera estación que hizo S. D. M. el mencionado coro de jóvenes cantó el precioso «O salutaris», del M. Bordease; en la puerta del rico propietario y virtuoso señor don Galeo Sanz, donde se hizo la segunda estación, se cantó el «O sacrum convivium», del M. Andrei, y por último en la puerta de la fervorosa y distinguida camarera de la Santísima Virgen, doña Petra García, donde se hizo la tercera estación se cantó el «O salutaris», del M. Elava. Ya en el templo, se entonó el «Te Deum» en acción de gracias, interpretando la capilla el del R. Padre Carmelo Codinachs, terminando tan solemnes fiestas con una tierna despedida a la Santísima Virgen, que interpretaron brillantemente las señoritas que antes hemos mencionado. En ella estuvieron a gran altura las distinguidas jóvenes; por lo que le dimos la más cordial enhorabuena, así como a sus inteligentes y virtuosos directores. También la damos a la Comunidad por el esplendor que ha desplegado en las fiestas y en fin a todos cuantos han contribuido a dar mayor realce a tan solemnes cultos.

EL ACTA DE HINOJOSA

A su debido tiempo, esto es, cuando se vieron las actas de la provincia en el Supremo, dimos cuenta telegráficamente de esos actos. Lo mismo hicimos al aprobarse los dictámenes en el Congreso y esto nos obliga a dedicar también espacio al acta de Hinojosa. Más como por haberse aprobado después del cierre del periódico, no hemos podido publicar un extracto en la sección telefónica, hemos creído lo mejor esperar al «Diario de Sesiones», para reproducir esa información.

El señor Menéndez Bien quisieramos reproducir el discurso del socialista señor Menéndez, pero ocupa siete columnas en el «Diario de Sesiones» y además es un discurso en elogio de la política socialista, de la que no podemos ser voceros.

Utiliza el señor Menéndez el argumento de estado de guerra e insiste en que no debió declararse este. Ataca a los datistas, soslaya los sucesos de Montilla, cuya gravedad es innegable, tiene frases contra la benemérita, que no hemos de copiar aquí, ocupándose de lo de San Sebastián de los Bañeros, donde dice que hubo seis muertos. Nosotros desconocíamos que hubiesen llegado a este número, y deduce que se declaró el estado de guerra solo porque vino Llaneza a esta provincia.

D. Antonio Pineda, gobernador

Por noticias particulares, pues oficialmente no se ha hecho pública la noticia, sabemos que ha sido nombrado gobernador civil de Castellón de la Plana nuestro querido amigo don Antonio Pineda de las Infantas y Castellón.

La noticia no nos ha sorprendido, pues hace tiempo la esperábamos para el señor Pineda, dadas sus aptitudes y dotes y como justo premio a la labor que ha realizado en pro del partido conservador.

El señor Pineda es el político más antiguo del partido conservador y, tanto al frente del Ayuntamiento de Córdoba, cuya Alcaldía desempeñó con singular acierto, como en la presidencia de la Diputación y en la vicepresidencia de la Comisión permanente ha merecido los aplausos de propios y extraños por su laboriosidad y honradez.

El señor Pineda, en política, procede del antiguo partido que acudió Cánovas y de los que formaban el Comité que presidía el Conde de Torres Cabrera solo quedan él y don Rafael Jiménez Amigo.

Al dividirse el partido, siguió a don Francisco Silva y a su lugarteniente Dato, de quien fué gran amigo antes de que este pensara perder los Consejos de la Corona.

Ha sido consecuente en su datismo y viene desempeñando la presidencia del Casino Conservador desde hace una veintena de años.

Reciba el señor Pineda de las Infantas nuestros más afectuosos parabienes.

Ecos egabrenses

Anoche lunes, ante lo más escogido de la buena sociedad egabrense, tuvo lugar en nuestro principal teatro, profusamente adornado con plantas y flores un concierto que puede considerarse como acontecimiento artístico-musical, donde el eminente violinista, de reputación mundial, Eduardo Cánova, interpretó maravillosamente con su magico violín lo más selecto de composiciones musicales de clásicos autores españoles y extranjeros.

Este virtuoso, indiscutible sucesor del inmortal Sarasate, fué acompañado al piano por nuestra linda paisana y bella señorita Conchita Gámez, consumada profesora en el divino arte.

La numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba la sala, coronó la labor de estos fenómenos de la música, con incesantes ovaciones y grandes aplausos, a los que unimos el nuestro entusiasta y sincero.

SONETO CLÁSICO A UNA NAUZA

Érase un hombre a una nauza pegado, órase una nauza superlativa, y en el que predicó el R. P. Salvador Reina.

El día 20, fiesta del gran fundador de la Orden Carmelitana, San Elías, Profeta, y al par de la V. O. T. y Cofradía del Santo Escapulario. Celebróse a las ocho, oficiando el R. P. Elías Ortega, la solemne función; en ella la Capilla Carmelitana interpretó a toda orquesta y alternando con el coro de distinguidas y simpáticas señoritas, la misa de segundo tono del R. P. Carmelo Codinachs. Terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Luis Fernández.

Comulgado que hubo el celebrante, repartió a los fieles el Pan de los Angeles, durante la comunión más de tres cuartos; durante ella el coro de jóvenes cantó al melodioso, preciosos motetes, en los que no sabemos qué poderosa misa, si la dulzura o el fervor con que fueron cantados.

El 25, último día del septenario, terminado el sermón, salió, como de costumbre, la procesión del Santísimo Sacramento, por las calles inmediatas al Convento, icuando recogimiento y fervor se nota en esta simpática procesión. En la primera estación que hizo S. D. M. el mencionado coro de jóvenes cantó el precioso «O salutaris», del M. Bordease; en la puerta del rico propietario y virtuoso señor don Galeo Sanz, donde se hizo la segunda estación, se cantó el «O sacrum convivium», del M. Andrei, y por último en la puerta de la fervorosa y distinguida camarera de la Santísima Virgen, doña Petra García, donde se hizo la tercera estación se cantó el «O salutaris», del M. Elava. Ya en el templo, se entonó el «Te Deum» en acción de gracias, interpretando la capilla el del R. Padre Carmelo Codinachs, terminando tan solemnes fiestas con una tierna despedida a la Santísima Virgen, que interpretaron brillantemente las señoritas que antes hemos mencionado. En ella estuvieron a gran altura las distinguidas jóvenes; por lo que le dimos la más cordial enhorabuena, así como a sus inteligentes y virtuosos directores. También la damos a la Comunidad por el esplendor que ha desplegado en las fiestas y en fin a todos cuantos han contribuido a dar mayor realce a tan solemnes cultos.

EL ACTA DE HINOJOSA

A su debido tiempo, esto es, cuando se vieron las actas de la provincia en el Supremo, dimos cuenta telegráficamente de esos actos. Lo mismo hicimos al aprobarse los dictámenes en el Congreso y esto nos obliga a dedicar también espacio al acta de Hinojosa. Más como por haberse aprobado después del cierre del periódico, no hemos podido publicar un extracto en la sección telefónica, hemos creído lo mejor esperar al «Diario de Sesiones», para reproducir esa información.

El señor Menéndez Bien quisieramos reproducir el discurso del socialista señor Menéndez, pero ocupa siete columnas en el «Diario de Sesiones» y además es un discurso en elogio de la política socialista, de la que no podemos ser voceros.

Utiliza el señor Menéndez el argumento de estado de guerra e insiste en que no debió declararse este. Ataca a los datistas, soslaya los sucesos de Montilla, cuya gravedad es innegable, tiene frases contra la benemérita, que no hemos de copiar aquí, ocupándose de lo de San Sebastián de los Bañeros, donde dice que hubo seis muertos. Nosotros desconocíamos que hubiesen llegado a este número, y deduce que se declaró el estado de guerra solo porque vino Llaneza a esta provincia.

D. Antonio Pineda, gobernador

Por noticias particulares, pues oficialmente no se ha hecho pública la noticia, sabemos que ha sido nombrado gobernador civil de Castellón de la Plana nuestro querido amigo don Antonio Pineda de las Infantas y Castellón.

La noticia no nos ha sorprendido, pues hace tiempo la esperábamos para el señor Pineda, dadas sus aptitudes y dotes y como justo premio a la labor que ha realizado en pro del partido conservador.

El señor Pineda es el político más antiguo del partido conservador y, tanto al frente del Ayuntamiento de Córdoba, cuya Alcaldía desempeñó con singular acierto, como en la presidencia de la Diputación y en la vicepresidencia de la Comisión permanente ha merecido los aplausos de propios y extraños por su laboriosidad y honradez.

El señor Pineda, en política, procede del antiguo partido que acudió Cánovas y de los que formaban el Comité que presidía el Conde de Torres Cabrera solo quedan él y don Rafael Jiménez Amigo.

Al dividirse el partido, siguió a don Francisco Silva y a su lugarteniente Dato, de quien fué gran amigo antes de que este pensara perder los Consejos de la Corona.

Ha sido consecuente en su datismo y viene desempeñando la presidencia del Casino Conservador desde hace una veintena de años.

Reciba el señor Pineda de las Infantas nuestros más afectuosos parabienes.

Ecos egabrenses

Anoche lunes, ante lo más escogido de la buena sociedad egabrense, tuvo lugar en nuestro principal teatro, profusamente adornado con plantas y flores un concierto que puede considerarse como acontecimiento artístico-musical, donde el eminente violinista, de reputación mundial, Eduardo Cánova, interpretó maravillosamente con su magico violín lo más selecto de composiciones musicales de clásicos autores españoles y extranjeros.

Este virtuoso, indiscutible sucesor del inmortal Sarasate, fué acompañado al piano por nuestra linda paisana y bella señorita Conchita Gámez, consumada profesora en el divino arte.

La numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba la sala, coronó la labor de estos fenómenos de la música, con incesantes ovaciones y grandes aplausos, a los que unimos el nuestro entusiasta y sincero.

SONETO CLÁSICO A UNA NAUZA

Érase un hombre a una nauza pegado, órase una nauza superlativa, y en el que predicó el R. P. Salvador Reina.

El día 20, fiesta del gran fundador de la Orden Carmelitana, San Elías, Profeta, y al par de la V. O. T. y Cofradía del Santo Escapulario. Celebróse a las ocho, oficiando el R. P. Elías Ortega, la solemne función; en ella la Capilla Carmelitana interpretó a toda orquesta y alternando con el coro de distinguidas y simpáticas señoritas, la misa de segundo tono del R. P. Carmelo Codinachs. Terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Luis Fernández.

Comulgado que hubo el celebrante, repartió a los fieles el Pan de los Angeles, durante la comunión más de tres cuartos; durante ella el coro de jóvenes cantó al melodioso, preciosos motetes, en los que no sabemos qué poderosa misa, si la dulzura o el fervor con que fueron cantados.

El 25, último día del septenario, terminado el sermón, salió, como de costumbre, la procesión del Santísimo Sacramento, por las calles inmediatas al Convento, icuando recogimiento y fervor se nota en esta simpática procesión. En la primera estación que hizo S. D. M. el mencionado coro de jóvenes cantó el precioso «O salutaris», del M. Bordease; en la puerta del rico propietario y virtuoso señor don Galeo Sanz, donde se hizo la segunda estación, se cantó el «O sacrum convivium», del M. Andrei, y por último en la puerta de la fervorosa y distinguida camarera de la Santísima Virgen, doña Petra García, donde se hizo la tercera estación se cantó el «O salutaris», del M. Elava. Ya en el templo, se entonó el «Te Deum» en acción de gracias, interpretando la capilla el del R. Padre Carmelo Codinachs, terminando tan solemnes fiestas con una tierna despedida a la Santísima Virgen, que interpretaron brillantemente las señoritas que antes hemos mencionado. En ella estuvieron a gran altura las distinguidas jóvenes; por lo que le dimos la más cordial enhorabuena, así como a sus inteligentes y virtuosos directores. También la damos a la Comunidad por el esplendor que ha desplegado en las fiestas y en fin a todos cuantos han contribuido a dar mayor realce a tan solemnes cultos.

EL ACTA DE HINOJOSA

A su debido tiempo, esto es, cuando se vieron las actas de la provincia en el Supremo, dimos cuenta telegráficamente de esos actos. Lo mismo hicimos al aprobarse los dictámenes en el Congreso y esto nos obliga a dedicar también espacio al acta de Hinojosa. Más como por haberse aprobado después del cierre del periódico, no hemos podido publicar un extracto en la sección telefónica, hemos creído lo mejor esperar al «Diario de Sesiones», para reproducir esa información.

El señor Menéndez Bien quisieramos reproducir el discurso del socialista señor Menéndez, pero ocupa siete columnas en el «Diario de Sesiones» y además es un discurso en elogio de la política socialista, de la que no podemos ser voceros.

Utiliza el señor Menéndez el argumento de estado de guerra e insiste en que no debió declararse este. Ataca a los datistas, soslaya los sucesos de Montilla, cuya gravedad es innegable, tiene frases contra la benemérita, que no hemos de copiar aquí, ocupándose de lo de San Sebastián de los Bañeros, donde dice que hubo seis muertos. Nosotros desconocíamos que hubiesen llegado a este número, y deduce que se declaró el estado de guerra solo porque vino Llaneza a esta provincia.

D. Antonio Pineda, gobernador

Por noticias particulares, pues oficialmente no se ha hecho pública la noticia, sabemos que ha sido nombrado gobernador civil de Castellón de la Plana nuestro querido amigo don Antonio Pineda de las Infantas y Castellón.

La noticia no nos ha sorprendido, pues hace tiempo la esperábamos para el señor Pineda, dadas sus aptitudes y dotes y como justo premio a la labor que ha realizado en pro del partido conservador.

El señor Pineda es el político más antiguo del partido conservador y, tanto al frente del Ayuntamiento de Córdoba, cuya Alcaldía desempeñó con singular acierto, como en la presidencia de la Diputación y en la vicepresidencia de la Comisión permanente ha merecido los aplausos de propios y extraños por su laboriosidad y honradez.

El señor Pineda, en política, procede del antiguo partido que acudió Cánovas y de los que formaban el Comité que presidía el Conde de Torres Cabrera solo quedan él y don Rafael Jiménez Amigo.

Al dividirse el partido, siguió a don Francisco Silva y a su lugarteniente Dato, de quien fué gran amigo antes de que este pensara perder los Consejos de la Corona.

Ha sido consecuente en su datismo y viene desempeñando la presidencia del Casino Conservador desde hace una veintena de años.

Reciba el señor Pineda de las Infantas nuestros más afectuosos parabienes.

Ecos egabrenses

Anoche lunes, ante lo más escogido de la buena sociedad egabrense, tuvo lugar en nuestro principal teatro, profusamente adornado con plantas y flores un concierto que puede considerarse como acontecimiento artístico-musical, donde el eminente violinista, de reputación mundial, Eduardo Cánova, interpretó maravillosamente con su magico violín lo más selecto de composiciones musicales de clásicos autores españoles y extranjeros.

Este virtuoso, indiscutible sucesor del inmortal Sarasate, fué acompañado al piano por nuestra linda paisana y bella señorita Conchita Gámez, consumada profesora en el divino arte.

La numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba la sala, coronó la labor de estos fenómenos de la música, con incesantes ovaciones y grandes aplausos, a los que unimos el nuestro entusiasta y sincero.

CULTOS

Santo de Mañana. - San Pantaleón, m. en Jubileo Circular: Mañana en la parroquia de Santiago.

San Hipólito. - Mañana quinto día de novena a San Ignacio de Loyola, durante la Misa de Comunión que es a las nueve.

Jedús Crucificado. - El martes 29, a las diez y media de la mañana se celebrará en esta iglesia fiesta solemne a la Inmaculada Virgen Santa María, patrona secundaria del Instituto de Hermanitas de ancianos desamparados, con exposición de S. D. M., estando el paterficcio a cargo de un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Pueden lucrar indulgencia plenaria los que confesando y comulgando visiten dicha iglesia exp. estado día 29.

El Jubileo del día 29 lo costea el muy ilustre señor don Eugenio Santos Bordas y su señor hermano, en sufragio de sus padres (que en paz descansan).

Predicará el R. P. Julio Estera, religioso del Inmaculado Corazón de María.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la capilla del Sagrario de la S. C. C. desde las siete y media de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del Ilmo. Sr. D. Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 23 de Febrero de 1916. R. I. P.

Se afigida madre, hermitas, hermanos políticos, y a demás pacientes, ruegan lo encuentren a Dios Nuestro Señor.

Banco Matritense

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911 DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas: Córdoba, calle Victoriano Rivera, 7; Alcazar de San Juan, Crinada, Guadix, Málaga, Talavera de la Reina, Valdepeñas, Montilla y Trujillo.

El Banco Matritense a base del cooperativismo realiza toda clase de operaciones de Banca en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes. Devengará un interés con sujeción a los siguientes tipos: A la vista 2 por 100 anual, a un mes fecha, 2 y 1/2; a tres meses, 3; a seis, 3 y 1/2; a un año, 4; dos años, 4 y 1/2 y cinco, 5.

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en la Bolsa de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero. El valor actual de cada acción del Banco Matritense con todo gasto es el de cincuenta y cinco pesetas: interesen que por las mismas se vayan pagando desde su creación es el de 8 por 100 anual del valor nominal.

Oficinas: Calle Victoriano Rivera, 7, Córdoba. Consejero Delegado, Antonio Contró.

Automóviles HERRERO GARAJE MONTORERO

EL CENSO ELECTORAL

Dist. necto por circular de la Junta Central del Censo Electoral, que para las incógnitas y variaciones de domicilio con motivo de la rectificación o denuda practicar, al objeto de que figuren en las listas correspondientes de aquellos vecinos que tengan derecho a la emisión del sufragio, es de todo punto indispensable acreditar documentalmente aquel extremo ante la Junta municipal dentro de los días comprendidos entre el 25 del corriente y el 4 de Agosto próximo, se hace presente al público que desde esta fecha pueden los interesados solicitar las correspondientes referencias de figurar empadronados en el Negociado de Estadística de este Excmo. Ayuntamiento, de nueve a tres, al objeto de que puedan hacer entrega de aquellas dentro de los plazos expresados a la Junta provincial del Censo.

Córdoba 21 de Julio de 1919. - José Sanz.

LA FIESTA DE AYER

Los cuerpos del arma de caballería que guarnecen esta plaza, celebraron ayer con gran entusiasmo la fiesta de su egregio patrón, cumpliéndose el programa que anteaer publicamos, en los regimientos de Sagunto y María Cristina, donde hubo verdadera alegría, ingenio y sincero afecto.

En la Catedral se celebró la fiesta con la solemnidad acostumbrada, actuando de preste el gobernador eclesiástico don Constantino Montilla.

En la parroquia de Santiago fué la fiesta del Titular, asistiendo numerosos fieles y la ilustre Comunidad de Curas párrocos.

Fuó celebrante el párroco y predicó elocuentemente don Carlos Romero Berral.

Gran Bailé "La Berli"

CONDE DE GONDOMAR. El más cómodo y céntrico de la población el que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chocolates con pailas a 35 céntimos. Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Correas al grillo y en botellas, de todas marcas. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

Oficinas: Calle Victoriano Rivera, 7, Córdoba. Consejero Delegado, Antonio Contró.

Automóviles HERRERO GARAJE MONTORERO

más ni siquiera se ha pedido vista del acta en el Supremo. Y no dice nada esto de protestar un acta y que no se aporte documento alguno para confirmar la protesta? Ah, Sres. Diputados! A mí me parece que cuando se aportan los documentos que son estimados necesarios para confirmar aquella protesta que se ha formulado, es porque no es exacta la protesta y no se ha pedido vista porque no se tiene razón. El objeto principal de protestar el acta de Hinojosa del Duque responde a las manifestaciones que en tardes anteriores hacia ahí el dignísimo Ministro de la Gobernación entonces, Sr. Goicoechea; ó sea, que tenía la consigna de que, donde quiera que hubiérais luchado, con razón ó sin ella, protestarais las actas, pues el único fin que perseguía, era el de que en el Tribunal Supremo apareciera el mayor número posible de actas protestadas. Si no hubiera sido así, se habrían aportado al Tribunal Supremo los documentos necesarios para justificar la protesta.

grave, gravísimamente amenazado en la hermosa región andaluza, que ahora parece que se toma como campo apropiado para la propaganda del socialismo. Yo diré que el estado de guerra en el distrito de Hinojosa no ha influido para nada, absolutamente para nada, en el resultado de la elección, porque en todos aquellos pueblos donde el credo socialista tenía arraigo, ahí ha emitido sus votos y eso lo ha reconocido el Sr. Llanza, quien empezó protestando todas las actas de todos los pueblos y concluyó reconociendo como legal la elección verificada en la cueva minera de Peñarroya.

Y voy á terminar, señores diputados, rogando al Congreso tenga la bondad de votar el informe del Tribunal Supremo, que propone la validez de mi elección, por ser ello de justicia.

Rectificaciones
Habiéndose hecho demasiado larga esta sesión, dejamos para el próximo número publicar las rectificaciones de los señores Menéndez y Castillejo.

TRIBUNALES

Juicio para el lunes: Sección primera, Montoro, atentado, contra Antonio Pérez Martínez, Defensor, el señor Molina Albendín. Sección segunda, Bujalance, hurto, contra Antonio Luque Bohílla, Defensor, el señor Molina Albendín.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de

Cabra, por insultos y amenazas, contra Joaquín Caballero López.

En la vista celebrada hoy, por disparos, instruida en Córdoba contra Rafael Usand Rujas, como consecuencia del resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación, absolviéndolo libremente.

TOROS

EN CORDOBA

Se lidiaron seis novillos de Alarcón, que hicieron buena pelea con los montados. Cinco de ellos sobre todo, sobresalieron de gran manera por su bravura y nobleza. Puede decirse que la novillada de ayer ha sido la mejor de todas las celebradas esta temporada.

Los diestros contribuyeron con sus faenas á que los aficionados quedaran satisfechos.

Serrano, gran estoqueador, mató sus dos bichos de otras tantas estocadas. Cortó las dos orejas y tanto en banderillas como torando, fué muy aplaudido.

Parejito estuvo valiente y con deseos de sostener su cartel. En el primero pinchó dos veces y lo mató de una atravesada. En el otro quedó mejor, sepultando el estoque en lo alto. Dió la vuelta al ruedo y se le concedió la oreja.

Ocejito, muy valiente, toreando en un palmo de terreno. Matando lo hizo bien, y sobre todo su faena de muletá en el último toro, fué excelente. Lo despachó de una entera de efectos rápidos.

La entrada un lleno. No quiero cerrar estas notas sin protestar contra los salvajes que tiran almohadillas y pudieron ocasionar á Ocejito un serio disgusto, recibiendo una cornada, por la estúpida inconsciencia de quienes no tienen de persona más que la figura.

POLI.

EN FUENTE JENIL

Mataron seis Miuras, Martín Vázquez, Camaró y Sánchez Mejías. El primero cortó una oreja. Los otros quedaron bien, aun cuando no hicieron nada notable.

La entrada manifiesta. C.

MILITARES

Ha sido nombrado ayudante de campo del ministro de la Guerra, el teniente coronel de Caballería don Mariano de la Vega Inclán, gobernador civil que fué de Córdoba.

Se dispone que el 5.º Depósito de reserva de caballería, entregue al oficial de transentes, dos habitaciones del cuartel de Regina, al objeto de instalar en ellas el depósito.

Han regresado á esta capital las compañías del Regimiento de la Reina, que se hallaban destacadas en las zonas de Pueblonuevo y Villafraanca.

Quedan disponibles en la segunda región los capitanes don Francisco Alaminos Recio, don Manuel Casas Sierra y don Guillermo Rico Ruiz.

Se han presentado en el gobierno militar el capitán de infantería don Enrique Rodríguez, que marcha á Cádiz; el teniente don Joaquín López Tienzo, que llega de Algeciras; el comandante de artillería don Joaquín Pantoja, de Tetuán, y los alumnos de infantería don Rafael Carbonell Muñoz, que marcha á Corceida, y el de artillería don Manuel Gutiérrez Tobar, llega de Segovia.

Los capitanes de la reserva reintegrada don Pedro Fernández Ayllón, don Rufino Delgado Jaén y don José Pereira Porcel y el primer teniente don Manuel Fernández Ojeda, se destinan al segundo regimiento de reserva.

SUCESOS

Rescate.—En la aldea «El Hoyo» (Belmez) han sido rescatados por varios vecinos 19 cerdos que conducía un sujeto, que al verse sorprendido, dióse á la fuga. No hay detalles de quien sea el dueño de este ganado.

Disparo.—Ha sido detenido en Priego José Martín Vega que hizo un disparo de arma de fuego en el sitio La Vega, contra Manuel Ruiz Ricano.

Ladrones de traves.—En Villa del Río han sido detenidos Manuel Martos Martínez y Diego Panteret, los cuales quitaron los precintos á un vagón con intención de robarlo.

Hurto.—En la estación de El Carpio han sido robados dos sacos de trigo de cien kilos cada uno, ignorándose quienes sean los autores.

Caballerías robadas.—El cabo de la benemerita de Albendín don José Muñoz Aranda, que tan buenos servicios viene prestando en aquella comarca, ha detenido al jitano José Expósito de la Cruz y á la jitana María Montero Fernández, que conducían varias caballerías robadas en Javalquinto (Jaén).

Automóviles CHANDLER

GARAJE MONTORENO
Montoro

MONTORO

Esponsales

Se han verificado los de la distinguida señorita Petra Medina Romero, con el joven ingeniero don Antonio Fernández Arroyo y Caro.

Concurrieron al acto el Sr. Arcipreste y las familias y amigos de ambos.

Novena

Ayer 25, terminó la que tan solemnemente venía tributándose en la parroquia del Carmen á su excelsa patrona.

Enfermo

Se encuentra en cama el celoso y digno conductor del Carmen don Gabriel Capilla. Aunque tenemos noticia de que ha mejorado un tanto en su dolencia, le deseamos que este alivio continúe hasta llegar á obtener un rápido y completo restablecimiento. —Correspondal.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar
—sin número—

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Aurelia de Castro Valero viuda de La Calle, don Aurelio Barcia, don Aurelio Fonseca y don Aurelio Rodríguez.

El lunes son los días de don Celso Ortiz Mejías.

Esta mañana marchó á Sevilla el archivero municipal y cronista de la ciudad, don José María Rey Díaz.

Anoche en el expreso marcharon á Madrid y varias poblaciones del Norte el nuevo matrimonio don Pío Jiménez Benítez y la Sra. D.ª Fuencanta Ortiz Molina, los que fueron despedidos por sus respectivas familias y muchos amigos, deseándole todos feliz viaje en su luna de miel.

Esta mañana en el tren corto de Sevilla, ha llegado á ésta procedente de Palma del Río, D.ª Blanca de Lucía Ortiz, viuda de Velasco.

Llegó de Bujalance don Modesto Mestanza.

De Azuaga llegaron el diputado provincial don Hilario Molina y don Juan Checa.

Llegó de Beja don José Aguilar, acompañado de su esposa doña María Jesús Villalba.

BOLETIN OFICIAL

Resumen del número del jueves:

Reales decretos admitiendo la dimisión de los ministros del anterior Gobierno y nombrando los del actual.

Solicitudes de registros mineros. Reglamento para tribunales de niños.

Anunciando que en Tesorería de Hacienda pueden recogerse los recibos de suscripción á la «Gaceta» del tercer trimestre de este año.

Lista de jurados de Aguilar.

Defunciones de súbditos españoles ocurridas en el extranjero.

Junta de asociados de Aguilar.

Están expuestos al público en Montilla el padrón de edificios sujetos al arbitrio del alcantarillado y el presupuesto extraordinario de Doña Mencía.

El juez de Cabra publica un edicto en expediente posesorio á instancia de don Pablo López Ramírez y el de Córdoba otro ídem á instancia de doña Valentina Ponce Romero.

Varias requisitorias.

Sumario del número del viernes.

Solicitudes de registros mineros. Reglamento para tribunales de niños.

Bacalao inglés legítimo

NUEVO
Venta al detall: Principales Ultramarinos y Comestibles.
Al por mayor: Almacén de Coloniales, TEJADA Y GARCIA.

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Córdoba para las obligaciones del presente mes.

Está vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Belalcázar.

Varias requisitorias.

NOTICIAS

A nuestros colaboradores

Rogamos á nuestros colaboradores la mayor concisión en sus escritos. Por la mucha extensión de estos raros es el día en que no nos sobra original.

Tengan en cuenta que la redacción tiene que hacer el periódico para todos y no para ellos solamente.

Esto nos causa retrasos y contra nuestra voluntad no podemos publicar todo lo que se nos envía, pues para eso necesitamos un periódico tres veces mayor.

Hoy nos vemos obligados á aplazar la publicación de unas impresiones y de una carta de Dos Torres, en que se detalla un homenaje al ejército.

Esta carta se publicará (D. m.) en el número próximo.

En peligro

El buzo municipal José Gómez López extrajo del río á Francisco García León, cuando éste se encontraba en inminente peligro de ahogarse, siendo conducido al hospital en una camilla.

Vacante

Lo está la plaza de secretario del juzgado municipal de Belalcázar. Puede solicitarse en el plazo de 15 días.

Del Día de la Prensa Católica

En la Cancillería Diocesana se han recibido 13'05 pesetas de la colecta de Obejo.

Los canes

Hoy han sido muertos 15 perros con preparados de extrignina.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas en el día de hoy.

Sociedad de Ganaderos, 4 reses por 475 1/2 kilos; Sra. Vda. de Barea, 6 por 1.004 1/2; don Francisco Sánchez, 2, por 261 y don Sabiniano Lumbreras, 9 por 1.078 1/2.—Total: 21 reses, por 2.819 1/2 kilos.

Sólo se consigue

ver los pies limpios de callos y callosidades con Callicida «IDEAL». Cartera, 0.75. Farmacias y Droguerías.

La inapetencia y extenuación que produce la «estación calurosa», se evita tomando la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo.

Sabiniano Lumbreras

Tratante en Gnanados y Abastecedor de Carnes
Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 26
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 3'05 pesetas kilo; Id. sin hueso, 4'12; ternera, con hueso, 3'85; Id. sin hueso, 4'95; macho, 2'82

Colegio de S. Carlos

fundado en 1897 por su actual director D. Antonio de Toro y Soule, trasladado al hermoso local de las calles Ambrosio Morales, 9 y San Fernando, 74

La mayor garantía que ofrece este Colegio, es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso.

GRAN FABRICA DE HIELO

DE LA

Unión Industrial Cordobesa (S. A.)

Hielo higiénico, transparente, elaborado exclusivamente con agua de la entidad Participes de las Aguas que fueron del Cabildo.

La acreditada pureza de nuestro HIELO permite ser aplicado sin el menor escrupulo, á cuantos usos se quiera destinar, contando á la vez con la máxima consistencia que en la fabricación de este producto se puede alcanzar.—Servicio á domicilio, desde una arroba en adelante.

Precio de la arroba, 0'75 ptas.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFURASAS — ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA ó HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Bañerío. — Instalación balnearia completa.

Temporada Oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre. — Billetes de ferrocarril á precios reducidos. — Coches á la llegada del tren mixto para Málaga en la estación de Alora.

MEDICO DIRECTOR: DR. CASADO TORREBLANCA

Profesor de la Facultad de Medicina de Granada

Para Informes, al Administrador DON ANTONIO CUELLAR.

CARRATRACA (Málaga)

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1863, por R. O. de 5 Julio de 1863.

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. — MADRID

GARANTIAS

Suscrito 1.000.000'00 Ptas.

Capital 800.000'00

Reservas 95.158'06

De riesgos en curso (constituidos en valores del Estado, depositados en el Banco de España).

Primas recaudadas en 1915. 499.494'42

Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916. 1.850.569'02

4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (primera Sociedad que lo ha establecido).

Poliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección general, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

La Frigorífica Cordobesa

FABRICA DE HIELO TRANSPARENTE

y Cámaras Frigoríficas

Propiedad del Excmo. Sr. Marques de la Mota de Trejo

Esta nueva FABRICA DE HIELO transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norte-americano, está en plena producción diaria y expende sus productos á los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: Arroba, 0'75 pesetas.—Media arroba, 0'40.—Barras de 50 kilogramos, que se consideran como cuatro arrobas, 3 pesetas.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Fábrica de Gaseosas «La Constancia» que también le reparte á domicilio.—Pasaje de la Victoria, Puerta de Galligos.—Bodega, Deanes, 22.—Establecimiento denominado «El Tres», calle Valladolid.—Cervecería, Victoriano Rivera, 8.—Almacén de don Francisco Ripalda, Puerta del Rincón.—Pasaje de Canalejas, Avenida de Canalejas.—Establecimiento de D. José Ramón Romas, Humosa, 1.

En todos estos Establecimientos se expenderá el hielo á 0'40 pesetas kilogramo; á 0'40 pesetas la media arroba y á 0'75 pesetas la arroba.

TERMAS PALLARES

TERMINO CIRCO HOTELER SALBARRION Y LA GRAN SARRANA

Cronica provincial

PORTE OREJUNA

Iluminado, profundamente el altar mayor de nuestra santa Iglesia parroquial de esta localidad, el templo un torrente de notas armoniosas que el culto profesor de música don Juan Villafraña entonaba con su magistral soltura, entonaciones que demostraban la a dar comienzo tan solemne acto. Hacia el hermano no fue que dio a luz la virtuosa señora doña Hermilina del Cacho, digna esposa de nuestro estimado amigo el laborioso industrial don José Madrid, recibiendo a manos de su tío don Cándido del Cacho, cura ecónomo de Monterrubio, las aguas regeneradoras del bautismo.

Fueron padrinos del nuevo cristiano, que se le puso el nombre de Manuel, los hermanos del padre don Ignacio Madrid y la bella señorita Maximina Madrid. Una vez terminada la solemne ceremonia, pasaron los invitados a la casa de los padres: entre otros invitados vimos al señor cura párroco don José Castro Ruiz, los señores don Justo Sánchez don José García Jurado y don Manuel Casascho Ayarza, abuelos de don Antonio Madrid y don Margarita Cruz, don Luis Madrid Roterín, abogdo, PP. Franciscanos y don Manuel Rodríguez Ortiz, las simpáticas y bellas señoritas Francisca Madrid, Visitas, Dolores y Emilia Aguilera, doña Antonia Jurado y demás que lamentamos no recordar en este momento, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, cervezas y exquisitos vinos del país.

Agredido esta humilde cronista por las muchas atenciones de que fue objeto, doy mi más cordial enhorabuena a los padres, abuelos, tíos y demás familia del nuevo cristiano. — Tomás Rivera Delgado.

MONTILLA

De temporada — Ha salido para Bija, donde se propone pasar una temporada, la distinguida señora doña Carmen de...

la Puerta, viuda de García Carmona, acompañada de sus hijos. Falz y Ja. Defunción.—El día de los corrientes enterró su alma el Creador en el Hospital de San Juan de Dios de esta, después de recibir los Santos Sacramentos, José Sereno Arenas, de 67 años de edad, hijo de la tarde de los sucesores del 17 de Mayo.

El número de duelo que acompañó al cadáver a su última morada fue presidido por el señor cura regente de la parroquia de San Francisco Solano, donde se celebraron los funerales, don Rafael Castro Gáste. Descansa en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Visperas.—En la parroquia de Santiago se celebraron en la tarde del 24 visperas solemnes con asistencia de todo el clero de la ciudad, oficiando nutrida capilla y asistiendo numerosos fieles.

Fiesta.—En la mañana del 25, festividad del patrón de España, a las nueve, función solemne, presidiendo hermoso panteón del santo el párroco don Rafael Castro Gáste. La concurrencia fue numerosa. — Anador.

EN SAN REALES Defunción.—Victimada de penosa y larga enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha fallecido en la noche del domingo 20 de actual, después de recibir los Santos Sacramentos y a sus auxilios espirituales, la bondadosa y esforzada doña Ana María Vera Jiménez, digna esposa de nuestro muy querido amigo don Fernando Prieto Bergillos.

Parte recia la difunta a una de las principales familias de esta localidad, lo que unido a sus relevantes condiciones, fueron tantas, sea que su muerte haya sido muy sentida por todos; si el hijo fue la conculcación del cadáver a la mesa terio, que tuvo lugar en la tarde del 21, constituyendo una imponente manifestación de duelo al que asistieron todas las clases de esta sociedad.

Repóstimas a su desconfortado esposo, hijo, hijo político y demás familia de la finada; nuestro muy sentido pésame.

testimonio de nuestra más profunda estimación. — Corresponsal.

CASTRO DEL RIO

Solemnes cultos.—Ha terminado en esta población la solemne novena que con tanto fervor, costó la cofradía de nuestra Madre María Santísima del Carmen. Su hermano mayor don Juan Meléndez, Vicedominio, ha omitido medio y gigno para que estos cultos se efectuasen con el esplendor y solemnidad posibles. Su gesto hubiera visto satisfecho si todas las tardes de la novena hubiera habido oración a las 8 de la tarde, pero la falta de oración, se lo ha impedido; no obstante de esto se ha conseguido por distintos cofrades de los turnos de jubileo que terminaron el domingo 20; tras misas solemnes, dos de ellas con sermón, que lo fueron por don Antonio Fernández y don José Aparicio.

El domingo por la mañana en la Compañía general, recibieron en Pan de los Angeles el día de la cofradía y después se efectuó la solemne fiesta del titular cantándose la 3ª misa de N. S. la ciudad sagrada la ocupó D. José Aparicio y a las siete de la tarde salió la procesión con San Blas y María Santísima, recorriendo las calles Caridad, Turcia, Corredera, con asistencia de las autoridades, disparándose infinidad de voladores. — Corresponsal.

Novena.—En la iglesia de San Juan de Dios, auxiliar de Asunción y Angeles, terminaron ayer los solemnes cultos que los señores Ruiz del Portal, dedican todos los años a Nuestra Señora la Virgen del Carmen, obsequiando un obsequio.

Bajo blanca dosel y guirnalda de flores, se vela la imagen venerada del Carmelo, rodeada de angelitos y rico lucero resultando su adorno sencillo y elegante.

Ofició todas las noches nutrida orquesta vocal e instrumental, viéndose al sa...

grado recito con gran concurrencia de fieles.

De verano.—Don Luis Pallares y su elegante señora doña Josefa Moreno Navas, han marchado a Málaga, a pasar la temporada de verano, acompañados de sus preciosos hijos y servidumbre.

Las dos esposas grata estancia en la playa del Mediterráneo y feliz regreso a su patria chica.

También ha marchado a igual punto la piadosa señora doña Josefa Navas, viuda de Moreno.

Defunción.—Tras larga y penosísima enfermedad araba de abandonar esta villa de legirnos entregando su delgado espíritu al Señor, la angelical señorita María Radonó y Guzmán Romero, a la preciosa edad de 14 años.

Sus padres, don José y doña Juana Merin, para los que no hay consuelo, su abuela doña Soledad Ulas, tía don Agustín de Dios Guzmán Romero, magistrado de esta Audiencia; don Miguel y don Federico y demás distinguida familia, le enviamos nuestro pésame por pérdida tan irreparable. — Corresponsal.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO
PRECIADO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL
PRECIO 150 Ptas.
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

LAS CORTES
CONGRESO
No ganará V. jugando a ciegas
ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.
LAXEN BUSTO
es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.
De venta en CORDOBA y pueblos importantes de esta provincia

Motores Eléctricos
ALTERNADORES
TRANSFORMADORES
Bombas Centrífugas
NUMEROSAS REFERENCIAS EN TODA ESPAÑA.
PRECIOS REDUCIDOS
RAPIDAS ENTREGAS — GARANTIA ABSOLUTA
Sociedad Anónima H. E. M. E. Campaner, 12.
MADRID

"La Estrella"
Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPER Y NIÑA, 6
Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas
Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
Concesionario: Banco de Elón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
Sociedad ANÓNIMA "LA ESTRELLA" tiene como objeto el seguro de incendios y marítimos en la Península y en las provincias de Córdoba y Granada.
Director en la provincia de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrote: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA.
Representantes en todos los capitanos y pueblos importantes de España.

"La Estrella"
Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPER Y NIÑA, 6
Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas
Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
Concesionario: Banco de Elón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
Sociedad ANÓNIMA "LA ESTRELLA" tiene como objeto el seguro de incendios y marítimos en la Península y en las provincias de Córdoba y Granada.
Director en la provincia de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrote: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA.
Representantes en todos los capitanos y pueblos importantes de España.

Expectativas

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

PLAZA DE TOROS.—IDOL CINEMA.
Función para hoy.
Desde las diez en adelante dos grandes secciones. Estrémo del 3º episodio y última exhibición del 2º de la obra en 8 episodios El blanco trágico.
Éxito de la notable coleccionista.
LOLA MANSILLA.
Precios: Preferencia, 0'60; general, 0'15.

CINE VICTORIA
Todas las noches variados trabajos.

AGENCIA POLO
Centro general de Comisiones y Representaciones, Correo diario a Sevilla y puntos intermedios. Compañía con Husillos, Cádiz, San Lucas, Jerez de la Frontera, Puerto de Santa María, Cádiz y Chipiona. Cosario a Montoro y Bija. Billetes kilométricos. Recójense a dos fechas de hacer el encargo. Oficinas, María Cristina, sin número. En Sevilla, Mantero, 11. En Montoro, Martínez Campos, 75.

SE ARRIENDA
el cortijo del Frenil, término de Córdoba y Montemayor, con cabida de 750 fanegas de tierra, buen abrevadero y asiento completo de teja.
Se admiten proposiciones en Montemayor, casa de don Enrique Carmona del 15 al 30 del presente mes. 10-10

Au Corset Français
Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma imperio. Fajas higiénicas para descongestión de enfermedades del vientre y riñón; aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en tejas como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono, número 92. Córdoba.

Revista General y Técnica de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas en Córdoba durante el mes de Julio 1919

Temperatura máxima al sol y al aire libre	43 43
Id. de la sombra y al aire libre	36 36
Id. mínima a la sombra y al aire libre	23 40
Oscilación	28 30
Agua de lluvia en milímetros	16 40
Agua evaporada en milímetros	13 07
Observaciones a las 9 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0' 750	60
Temperatura a la sombra	26 60
Id. de termómetro húmedo	18 40
Tensión del vapor	11 30
Humedad relativa	45 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en Kilómetros	203 40
Córdoba 26 de Julio 1919.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.	

MASAJE
medical de la cabeza contra dolores, nerviosidad, insomnio, anemia y caída del cabello. De 4 a 8 de la tarde. Doña Ana, Sevilla, 15. Pral.

VENTA
Se hace de un coche Manola, enganchado, en muy buen estado, a precio módico. Dan razón; en la calle Sevilla, número 11.

CORTIJO
Se arrienda desde San M. gual próximo el cortijo de Chatejo, término de Córdoba, situado a media legua de la estación de Torres Cabrera, de 420 fanegas de total cabida. Asiento todo teja y abundantísimo abrevadero. Se oyen proposiciones, hasta el 10 de Agosto, Fernando P. Ull, Montilla, Corredera 54.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el número de "El Debate", frente a los Salustianos.

La Previsión Agrícola, S. A.
Capital suscrito, 250.000 ptas. Capital desembolsado, 100.000 ptas.
Seguros de Ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 87 y 89, teléfono M. 81 28, MADRID
CONSEJEROS DELEGADOS
Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Posteggar, Cardenal González, 4.—SEVILLA
Castilla: Don Marcelo de Urra, Alcalá, 88.—MADRID
DELEGADOS REGIONALES
Cataluña: Don Carlos López Mandulay, Balles, 100.—BARCELONA
Ciudad Real y Albacete: D. Nicolás Alderete, ALOZAR DE S. JUAN
Extremadura: Don Benigno López, Vaseo Núñez, 20.—BADAJOZ
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

SOCIEDAD MINERA Y METALURGICA DE PEÑARROYA
Minas y Fudiciones de plomo y zinc
HULLERAS

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS
Productos industriales
Primeras materias para abonos
Superfosfatos de Oxi.—Superfosfatos Azoados para Cereales.—Abono Férrico especial para habas.—Abonos para viñas y olivos.—Abonos preparados para todo clase de cultivos ó fórmulas que desea el comprador.
Suñetes: de cobre, hierro y amoníaco.—Sales potásicas, nitrato de sosa de Chile, azufre, etc.

PARA PEDIDOS E INFORMES A
José Canete y del Rosal
Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 duplicado
AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

Buen Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
DE
Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)
Clorurado-sódicas, sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfhídricos y de gran fuerza reductiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.
Temporada oficial del 15 de Junio al 31 de Octubre
Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrófulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.
Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrotérmica y amiatrica, y las de desinfección recíprocas por Higiene y disposiciones legales vigentes.
Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los tranes.
Deposito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.
Para informar, detalles, dirigirse a sus propietarios
Hijos de Agustín Blázquez. :: Cádiz

Fenadores: HUROL
El HUROL, conocido con el nombre de "Sulfuro", constituye la principal base de los productos de la industria química y es el elemento esencial de los fertilizantes y abonos en la agricultura.
Se importa a España por los principales medios de Madrid y por otros puertos. Facilita para 500 gramos de sulfuro a precio módico.
Representación en Córdoba: D. María, Corredera 3, Teléfono 10.

Herviosos!! Cigarrillos
carminativos
Para combatir las afecciones de la boca, garganta, estómago y intestinos. Herviosos es un cigarrillo carminativo que se prepara con las mejores materias primas y es de gran utilidad para combatir las afecciones de la boca, garganta, estómago y intestinos. Herviosos es un cigarrillo carminativo que se prepara con las mejores materias primas y es de gran utilidad para combatir las afecciones de la boca, garganta, estómago y intestinos.

Gran Funeraria Católica
DE VAZQUEZ Y ROJAS
SERVICIO PERMANENTE.—LIBRERIA, 26.—TELÉFONO, 108.

EL DEFENSOR DE CORDOBA
Sociedad Anónima de Seguros
Capital suscrito, 250.000 ptas. Capital desembolsado, 100.000 ptas.
Seguros de Ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 87 y 89, teléfono M. 81 28, MADRID
CONSEJEROS DELEGADOS
Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Posteggar, Cardenal González, 4.—SEVILLA
Castilla: Don Marcelo de Urra, Alcalá, 88.—MADRID
DELEGADOS REGIONALES
Cataluña: Don Carlos López Mandulay, Balles, 100.—BARCELONA
Ciudad Real y Albacete: D. Nicolás Alderete, ALOZAR DE S. JUAN
Extremadura: Don Benigno López, Vaseo Núñez, 20.—BADAJOZ
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

Roumáticos?
El general ver desaparecer vuestros dolores con el **Bálsamo Victoria**
que a base de Mentol, Menta, Alcanfor, Canela y Salicilato a Mente, elabora la FARMACIA GENERAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recobraréis con una ballota ó fricción para conseguir el alivio inmediato.
Frasco, 3 pesetas.—Depositarlo en Córdoba, D. María, Corredera, 3, Farmacia

Fernando Guijo
Dentista
Córdoba, Corredera 10